

# 从多组数据看进一步解决城乡医疗资源不均衡“瓶颈”

新华社记者 李恒 董瑞丰

国家卫生健康委数据显示,2023年,全国2062家县医院参加县医院能力评估,覆盖全国98.6%的县域,其中1894家县医院达到二级以上医院医疗服务能力,1163家县医院达到三级医院医疗服务能力,县域医疗服务能力得到提升。

一组组数据,划出群众“家门口”看病健康获得感提升的轨迹。国家卫生健康委18日举行新闻发布会,介绍进一步健全机制持续推动城市医疗资源向县级医院和城乡基层下沉有关情况。

## 85%对口帮扶县医院达到二级以上医院服务能力

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍,国家卫生健康委以基层为重点,统筹各类资源为基层服务,通过“以市担责、以院包院”方式,采取师傅带徒弟、团队带团队的方式,帮助受帮扶医院培养综合管理和专业技术人员。

此外,持续开展三级医院对口帮扶工作。组织全国1173家三级医院对口帮扶940个县的1496家县级医院,帮助县医院建强一批临床专科,带出一批专业骨干、填补一批技术空白、完善一批管理制度。

发布会上公布的数据显示,目前85%的对口帮扶县医院达到二级以上医院服务能力,其中44%达到三级医院服务能力,较2020年分别增长6个百分点和20个百分点。

李大川表示,下一步将推动人才、



方便村民看病就医(漫画)

新华社发 朱慧卿 作

技术、服务可持续下沉和共享,根据受援地区实际需求,开展疾病诊疗、健康宣教和医务人员培训等巡回医疗工作。同时,发挥信息化支撑作用,推广“基层检查、上级诊断”的远程医疗服务模式,拓宽帮扶形式,提高支援效率。

## 超70%卫生院与上级医院建立远程医疗关系

信息技术应用是赋能基层能力提升的有效手段,如远程医疗、人工智能辅助诊断等技术在提高基层服务质量和效率等方面发挥积极作用。

全国70%以上的卫生院已与上级医院建立远程医疗协作关系,县域医学影像中心已覆盖50%的乡镇卫生院……国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,近年来,国家卫生健康委指导各地加快基层信息化体系和基础设施建设,着力提升基层医疗卫生服务数字化、智能化应用水平。

比如,复旦大学附属华山医院通过智慧门诊、移动查房等形式,在西藏日喀则市仲巴县、新疆伊宁市等多个帮扶县,开展神经系统疾病、感染性疾病、皮肤病等远程医疗支持;四川省针对革命老区、脱贫地区、民族地区、

盆周山区等基层医疗机构,打造覆盖省市县乡四级的“5G+专网”远程医疗网和基层卫生信息网……

四川省卫生健康委主任徐斌介绍,当地推动技术下沉,提升资源效能,开展远程会诊、远程影像、远程心电等医疗服务,真正实现优质医疗资源下沉。

## 去年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超20万人次

依托联合门诊、联合病房等方式,部分地方打造出“病人不跑、专家跑”的模式,让百姓在“家门口”就能享受到优质诊疗服务。

在复旦大学附属华山医院院长毛颖看来,这一模式不仅节省了群众时间、精力和花费,也有效缓解了目前医疗资源分配相对不均、看病难的问题。

傅卫介绍,初步统计,2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超过20万人次,有效提升了村级医疗卫生服务水平,更好地守护了农村居民健康。

授人以鱼不如授人以渔。对于被支援的医疗机构来说,将大医院的支援转化为自身业务能力的提升十分关键。河南省巩义市人民医院院长部长炎辉介绍,对口支援医院累计派驻76名中级以上职称的专家进行驻点式帮扶,通过教学查房、手术指导等方式,帮助该院三、四级手术比例提升到57%。

(新华社北京6月18日电)

# 教育部发布2024年高考志愿填报十问十答

新华社北京6月19日电(记者王鹏)各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个性化匹配推荐,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还将举办“高考志愿填报咨询周”活动,组织各省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式,为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。

地方招生考试机构将通过印发志愿填报指导材料、推出志愿填报参考志愿系统等多种方式为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务,包括今年高校招生计划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在投档录取方面,教育部提醒,高

校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿投档录取还是顺序志愿投档录取,考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂,以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生,不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄送录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。



谨防“高价辅导”陷阱(漫画)

新华社发 曹一作

# 教育部提醒:考生及家长要警惕“高价辅导”陷阱

新华社北京6月18日电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部6月18日提醒,广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信“高价”指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”,能够“精准定位”,确保考生进入心仪的专业,从而诱导考生和家长购买高价服务。教育部表示,每年高考填报志愿前,各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来各高校录取分数情况,市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿填报师”“权威专家团队”等旗号,骗取考生和家长的信任,教育部提醒,有关部门从未发放过“高考志愿填报师”这类职业资格证书。今年,各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动,组建专门的工作队伍,为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。



# 甘肃兰州:安全教育进校园

6月19日,甘肃省兰州市消防救援支队指战员在兰州市东郊学校为学生介绍消防器材装备。

高孩子们自救自护能力,东郊学校在“安全生产月”期间联合应急管理、消防救援等部门开展体验式安全教育课程。新华社记者 陈斌 摄

# 2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超20万人次

新华社北京6月18日电(记者李恒 董瑞丰)“初步统计,2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超过20万人次,有效提升了村级医疗卫生服务水平。”在18日举行的国家卫生健康委新闻发布会上,国家卫生健康委基层司司长傅卫说。

傅卫介绍,从全国情况看,通过各级卫生健康部门和相关部门共同努力,县乡村三级医疗卫生服务网络不断健全,基本实现城乡居民基本医疗卫生服务全覆盖。

康委要求各地从乡镇卫生院选派医师定期开展巡诊或派驻等方式,解决村民看病就医问题,并进一步规范县域巡回医疗和乡村派驻服务工作,对服务方式、内容和频次作出明确要求。

傅卫表示,今年国家卫生健康委要求城市二级医院和县级医院选派中

# 房地产新政出台满月,楼市一线观察

新华社记者 郑钧天 王优玲 李倩薇 林光耀 王浩明

房地产新政出台满月。继5月17日多部门打出政策“组合拳”,明确取消全国层面房贷利率下限、下调首付比例和公积金贷款利率后,各地纷纷出台“地方版”细则,如今楼市反应如何?

记者近日在上海、广东、浙江、四川等地调查发现,伴随新政逐步落地,一、二线热点城市成交日趋活跃,市场反应积极;从总体看,政策效应释放还需要一定时间,目前房地产市场仍在调整过程中。

上海近日开盘多个项目,记者了解到,认购率、客户到访量等领先指标上涨,住房消费升级趋势明显。位于上海市宝山区的楼盘中环置地中心·润府,第一天开启认购就有超过130组购房者提交申购材料。截至认购结束,该项目的认购组数超过430组,认购率超过150%。

浦东新区张江金茂府项目的销售负责人说:“最近有不少因为优化了限购政策而来看房,这说明新政对于释放购房需求有一定作用。”

进入6月,广州楼市复苏明显。中指研究院数据显示,端午假期,广州一手住宅成交量为6.1万平方米,日均约2万平方米,比2023年端午期间的日均成交量增长6%。

保利发展相关负责人介绍,近五周,保利发展旗下广州市楼盘的来访、成交量持续上涨。近一周到访超7000组,环比提升38%,成交近500组,环比提升71%。

记者近日来到位于成都东三环青龙湖畔的新希望·长麓府项目,销售员告诉记者,新政后该项目的周末来访量达300人次,较新政前来访量上涨50%,成交量翻番。“5月31日成都下调利率及首付比例,此前有两位因首付资金不足迟迟未下定的年轻客户,当天就下定了。”

杭州市上城区一新盘售楼处,记者看到不少购房者在与销售人员咨询开盘情况等信息。

销售员告诉记者:“样板房开放的头两天,我们每天要接待超1000组客户,主城区核心地段的改善型需求强烈。”

准备于近期置换房屋的杭州市民吴先生说:“之前因房屋总价较高而犹豫,降低首付比例缓解了首付资金的压力,降低利率也有助于缓解家庭的月供压力。”

新政落地后,部分城市二手房市场成交速度正在加快,“以价换量”的走势特征明显。

上海,自5月28日被称为“沪九条”的政策落地后,截至6月16日,二

手房累计网签量达14730套,超过前5个月的月均水平。

上海中原地产分析师卢文曦算了一笔账,新政落地后,上海二套房的房贷利率从4.25%降低到3.9%。按最新利率计算,等额本息方式还款,贷款100万、30年,月供为4717元,总利息支出69.80万元,比原先分别减少约202元和7.3万元,降低了购房成本。

杭州贝壳研究院提供的最新数据显示,自浙江5月31日全面下调首付比例和贷款利率后,截至6月13日,杭州贝壳平台二手房新增带看量增长1%,认购量增长10%。

杭州贝壳研究院院长上官剑说:“6月二手房市场有这样的表现,实属不易,意味着市场活跃度持续改善。”与此同时,商品房“以旧换新”也在推进中,对于促进楼市交易带来积极影响。

越秀地产成都公司副总经理杨鑫说,以越秀·天悦云萃项目为例,通过“以旧换新”的优惠政策目前促进了10套左右的新房销售。

对于一、二线热点城市房地产市场的积极反应,广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉分析,主要是由于这些城市中新市民、外来人口、年轻人集中,刚需购房、婚房、人

学购房等比较旺盛。在政策作用下,前期因为政策限制、信贷支持不足和持观望心理而积蓄的购买力,可能会在近期进入市场。

一些受访者表示,由于目前政策施行时间较短,政策效果还有待于进一步观察。

“门店的咨询量、带看量已有一定提升,成交量不一定会立即显现。”位于浙江嘉兴的德佑地产万易皇都花苑店负责人吴文辉表示,市场观望情绪依然存在。

李宇嘉说,目前广州市的非户籍居民购房能力低于户籍居民,激活非户籍居民的购房能力,除了优化限购、限贷等降门槛外,还可通过降低税费等措施降低购房成本。

中指研究院四川公司总经理黄雪表示,各方应继续在盘活存量上下功夫,如盘活土地存量,对于过去规划不符合现在情况的应当允许进行适当调整;商品房“以旧换新”政策要加速落地,以激活市场。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬表示,从各地的反应来看,新政实施以来市场情况总体不错。未来应继续抓好已出台的各项政策落实,激发有效需求,助力楼市筑底企稳。

(新华社上海6月18日电)

## 关于吊销宋泽淞等人机动车驾驶证拟作出行政处罚的公告

2024年5月9日在《运城日报》刊登了关于吊销宋泽淞等人机动车驾驶证的公告,该公告刊登后驾驶员未在法定期限内接受处理,现根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国行政处罚法》的相关规定,下列驾驶人因涉嫌严重交通违法行为,拟对其作出吊销机动车驾驶证的行政处罚,驾驶人依法享有陈述、申辩、听证的权利,可自公告之日起5日内向运城市公安局交通警察支队

提出听证,逾期视为放弃听证,我们将对其依法处理。

- 宋泽淞(1427011992\*\*\*\*0316)
- 武军峰(1427011976\*\*\*\*0937)
- 刘小波(1427011991\*\*\*\*6337)
- 王建民(1427011963\*\*\*\*6617)
- 杜哲峰(1427031983\*\*\*\*3014)

运城市公安局盐湖分局交警大队  
2024年6月19日

## 分立公告

垣曲县舜皇菖蒲酒业有限公司(统一社会信用代码:9114082711402035XX)已于2024年6月17日作出分立决议,注册资本由500万元拟减资至300万元,分立前的债务由分立后的公司垣曲县舜皇菖蒲酒业有限公司(注册资本300万元)、山西省垣曲县昌酒文化推广有限公司(注册资本200万元)承担(连带)责任。请本公司债权人自本公告发布之日起45日内(2024年6月20日-2024年8月4日),与本公司联系,要求清偿债务或者提供相应的担保。

地址:垣曲县学府苑二期  
联系人:王引弟  
联系电话:13835955968

垣曲县舜皇菖蒲酒业有限公司  
2024年6月17日

中共运城市委主管主办 社址:运城市河东东街3969号 邮政编码:044000 电话:总编室 2233336 发行部 2233450

广告部 2233411 广告许可证:1427014000001 全年报价:528元 运城日报社印刷厂印刷 厂址:运城市老东街116号

- 不慎将山西省绛县南樊镇槐泉村第三居民组刘进家(身份证号:142731194502050918)土地确权证(证号:晋2018绛县030624)丢失,声明作废。
- 不慎将山西省绛县南樊镇槐泉村第三居民组刘传明(身份证号:142731196602120935)土地确权证(证号:晋2018绛县030657)丢失,声明作废。
- 不慎将张煜轩《出生医学证明》(编号:L140204521,母亲:刘娜儿,出生医院:新绛县职工医院)丢失,声明作废。
- 不慎将荆熙涵《出生医学证明》(编号:L140185634,母亲:王敏,出生医院:临猗县人民医院)丢失,声明作废。
- 不慎将王爱爱残疾证(证号:14270119531125362021)丢失,声明作废。
- 不慎将郭梅菊残疾证(证号:14270119590211152843)丢失,声明作废。
- 不慎将袁张会残疾证(证号:14273119611120241811)丢失,声明作废。
- 不慎将杨振民残疾证(证号:14272319580619351723)丢失,声明作废。
- 不慎将万荣县奇新中药材种植专业合作社(统一社会信用代码:9314082258619226420)财务专用章丢失,声明作废。